

感谢那些叫不出名字的陌生人



“因为你的帮助，我的梦想才实现”

我们生活的世界充满善意和爱心，很多人在很多时都帮助过别人也接受过别人的帮助，也许两者之间未曾谋面，但真挚的感情将他们相连。中国福利彩票就聚集了一群这样的人，他们购买的每一张彩票，都是在帮助需要帮助的人。福彩宣传片《原来你才是“隐形的翅膀”》讲述的就是一个小女孩得到福彩公益金的帮助而实现梦想的故事。

小女孩不能站立，只能依靠轮椅行走，她不能像其他小朋友一样在操场上踢球、奔跑，可她总是梦想自己能有一双翅膀在天空中自由自在地翱翔，飞遍世界的每一个角落。

当一个人面对困难时，会觉得那是一道无法逾越的屏障，不管怎么努力都无济于事，慢慢地

我们就会将梦想埋藏心底，只有在梦里才敢悄悄的说出来，而后又会将它放回原处，告诉自己那仅仅是梦想。小女孩也一样，她在梦里拥有翅膀，能飞，能跑，能去任何地方，但是梦醒后，残酷的现实又会告诉她这是梦，还是个不能实现的梦。

一个人的力量或许很渺小，但一群人的力量是无穷的，如果大家携起手来共同面对，事情总会变简单很多。后来，小女孩在福利彩票公益金和社会各界爱心人士的帮助下，经过手术恢复健康，重新站了起来，重新拥有了属于自己的翅膀。此后，她所有的梦想再不只是停留在画板上，而是在希望的指引下勇敢地飞向远方！

小女孩梦想的实现正是因为千千万万陌生人的帮助，他们每

个人每购买一张福利彩票，就让小女孩距离实现梦想更近了一步，最终帮助她将梦想变为现实。

小女孩可能叫不出那些通过购买福利彩票捐献公益金的陌生人的名字，想象不到那些好心的陌生人的样子，但是，她在这里代表众多受助者真诚地向中国福利彩票，向购买福利彩票的好心人说一声“谢谢”。

其实，除了这个小女孩，福彩公益金还默默地帮助过千千万万个需要帮助的人。每年，福彩都开展关爱孤寡老人、留守儿童、生活困难的人等公益活动，福利彩票的购买者和老人、儿童此前并不相识，但他们用购买福利彩票奉献爱心的形式、用2元钱的实际行动，集合大家的力量帮助了需要帮助的人。

“你对我说加油，我对自己说好的”

购买福利彩票的人们一直在默默地帮助着未曾谋面的困难群体，帮助他们走出逆境。其实陌生人并不陌生，我们都曾被世界温柔相待。之前看到过很多温暖的帖子，大致都是讲述被陌生人感动的瞬间。

北漂女孩回老家，赶上下大雨打不到车，一个路过的司机说，小姑娘我顺路捎你一段？也不知哪来的勇气她竟上了车，最后分别时，司机大哥说，“以后别随便坐陌生人的车，也别那么不高兴，加油！”那天她觉得北京是温暖的。后来她告诉自己，一定还会回北京，回来好好工作，好好生活。

有一个男生这样写到，大学毕业找工作，因为堵车险些错过面试时间，就在他慌张张跑进公司大楼时，跟保安大哥撞个满

怀，简历资料散落一地，大哥蹲下来边捡边说“小伙子，别着急，加油！”，正是因为保安的鼓励，让他有种说不出的温暖，他觉得浑身充满力量，整个世界都变亮了。

这些温暖的瞬间其实是生活本该有的模样，我们可能不认识，但是某个人不经意的一个举动，随口说的一句话，可能就会改变另一个人的一生。

中国福利彩票聚集了众多陌生人的温暖和力量，让我们觉得这个世界有爱、有奉献，每一个福彩购买者也在付出中收获真情。我们坚信，美好的明天是我们共同的向往，世界也终究会偏爱一路奉献、一路前行、互帮互助的人——购买福利彩票奉献爱心的陌生人。

● 彩民之家

30年见证安全公正的福彩发展时代

张英豪从家中柜子里找出来一叠彩票，各式各样铺满了一张桌子，其中有一张彩票兑奖结果的图，除了公章，兔子、蝴蝶等图案全部手绘，这些都是上世纪早期的福利彩票。“全江门估计只有我这里有。”张英豪是广东省台山市福彩中心主任，从参加工作至今，张英豪见证了福利彩票30年的发展经历，也将大半生奉献给了福彩事业。再过几年，他将退休，回望过去，他说：“三十年风风雨雨过来，看到福彩公益金支持的项目一个个落地，自己倍感安慰。”

3天卖出1000万创纪录

1987年7月27日，中国社会福利有奖募捐券首发式举行，揭开了中国福利彩票发行的第一页。两年后，在民政局工作的台山小伙子张英豪被调到救济股工作，开始接触福利彩票。那时候，发行的彩票只有两种，其中之一是由工商银行代发行的每张5角钱的有奖募捐券。张英豪每个月27日踩着单车去工行将没卖出

去的彩票封存，28日开奖，登记、发票、兑奖他都要参与。

1989年，台山市在江门地区第一个探索开创即开票“实物奖”销售，一举点爆彩民的购票热情。“我们买下一栋楼，彩票中奖了送房，先到先得。”张英豪说，实物阶段，楼房、农用车、桑塔纳、摩托车等都曾做过奖品。

那时的彩票销售渠道不多，每年春节，张英豪跟同事们在广场摆摊卖彩票，一连卖5至10天，最长13天。彩票销售盛况空前，整个广场人山人海，像是现今的春运现场。为此，需要半个民政局的人出去卖彩票，40多个公安在旁边维持秩序。“20多个春节没有在家过年，就是这么熬过来的。”张英豪回忆道，1999年的春节三天时间卖了1000万，创下江门市彩票销售纪录，“我跟着主管去省里开会，这个成绩很光荣。”

卖彩票的那几年，张英豪练就了一双“火眼金睛”。兑奖的人过来，他拿着放大镜仔细查看图案有无造假，如此经过两三个人



的检验后，再将彩票交给旁边的公证员。“那时候的彩票印刷质量没这么好，每一场都有一两张假冒彩票被发现，一遇到这种情况，当场交给公安处理。”张英豪说。

最感慨公益金项目落地

从1999年开始，张英豪转为参与福利彩票的管理工作，推动福利彩票的规模化运作和统一管

理。2005年，彩票与电脑相结合，开启了电脑票时代，台山市第一批开了7个投注站。“刚开始用的是386电脑，非常落后，每台电脑要装2个硬盘，其中一个备份用，害怕数据不稳定。”张英豪说。

张英豪的经历注定要参与许多福利彩票发展中的重要事件。台山市第一个中了500万大奖的彩民，是张英豪开着车送他

去省里领奖，“他兴奋的不得了，拿到钱就开了一个大型的发廊。”回顾福利彩票30年的发展，张英豪说：“现在的彩票更安全、规范、透明，越来越好。”

到现在，福彩销售网点大街小巷遍地开花，购买方便，环境舒适。“彩票事业是慈善事业，也是服务行业，最关键的是要用心去做好服务，也要让彩民知道购买福利彩票实际就是在参与慈善事业。”张英豪总结分享出自己对做好彩票销售的理解。工作几十年，张英豪最有感慨的是福利彩票中公益金的使用，“每年台山差不多有400多万拿出来，用在残疾人、老人等身上。”张英豪见证了福彩公益金资助建成台山市社会福利院的全过程，从当初买下144亩地到建成投入使用，并不断发展完善的过程仍然记忆犹新。“对我而言，一辈子下来工作上不怠慢，生活过得去就足矣，但看到三十年风风雨雨过来，福彩事业不断发展，福彩公益金的项目一个个落地，自己倍感安慰。”